

Súd: Krajský súd Košice
Spisová značka: 6Tos/105/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123010831
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 09. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marek Dudík
ECLI: ECLI:SK:KSKE:2023:7123010831.1

Uznesenie

Krajský súd v Košiciach, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mareka Dudíka a sudcov JUDr. Jána Slovinského a JUDr. Martina Baločka, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 25. septembra 2023, v trestnej veci proti odsúdenému A. B., pre prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zák. a iné, o sťažnosti odsúdeného proti uzneseniu Mestského súdu Košice zo dňa 21.7.2023 sp. zn. 47Nt/1/2023 takto

rozhodol:

Podľa § 193 ods. 1 písm. c) Tr. por. z a m i e t a sťažnosť odsúdeného A. B..

odôvodnenie:

Napadnutým uznesením okresný súd podľa § 411 ods. 1 Tr. por. zamietol žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D. E. XXX/XXX, C. F. G., okres Trnava, t.č. vo výkone trestu v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Košiciach, o zmenu spôsobu výkonu úhrnného trestu odňatia slobody uloženého za prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zák. a prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Tr. zák. trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce sp. zn. OT/197/2022 zo dňa 06.11.2022 v trvaní 15 (pätnástich) mesiacov so zaradením pre účely výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Proti tomuto uzneseniu zahlásil sťažnosť odsúdený A. B., a to ústne do zápisnice o verejnom zasadnutí, ktorú bližšie neodôvodnil.

Krajský súd na podklade takto podanej sťažnosti podľa § 192 ods. 1 Tr. por. preskúmal správnosť výroku napadnutého uznesenia, proti ktorému sťažovateľ podal sťažnosť a konanie predchádzajúce tomuto výroku napadnutého uznesenia a zistil, že sťažnosť odsúdeného nie je dôvodná.

Mestský súd Košice veľmi podrobne odôvodnil napadnuté uznesenie, pričom krajský súd sa s týmito dôvodmi plne stotožňuje a v intenciách na nich odkazuje. Je potrebné zdôrazniť z tohto uznesenia, že zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že odsúdený A. B., vykonáva toho času v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia úhrnný trest odňatia slobody v trvaní pätnásť mesiacov, uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce sp. zn. OT/197/2022 zo dňa 06.11.2022, pre prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zák. a pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Tr. zák. Trest začal vykonávať dňa 06.11.2022 a predpokladaný koniec trestu má stanovený dňa 03.02.2024. Týmto dňom má začať vykonávať v ústave so stredným stupňom stráženia trest odňatia slobody v trvaní sedem mesiacov uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. OT/288/2021 zo dňa 08.11.2021 pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) Tr. zák. s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c), písm. e) Tr. zák. Predpokladaný koniec tohto trestu má stanovený dňa 31.08.2024. Z uvedeného vyplýva, že odsúdený A. B. má uložený a ešte nevykonaný, ba ani nezačatý trest vo výmere 7 mesiacov so zaradením do stredného stupňa stráženia.

Podľa odpisu registra trestov bol A. B. doposiaľ šesťkrát súdne trestaný. V troch prípadoch má odsúdenia zahladené, a teda sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Naposledy bol odsúdený vyššie citovaným trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce. Vo veci Okresného súdu Trnava sp. zn. OT/288/2021 mu bol pôvodne uložený trest odňatia slobody vo výmere sedem mesiacov, ktorého výkon bol podmienenečne odložený a bola mu určená skúšobná doba v trvaní tridsať mesiacov. Keďže sa odsúdený v skúšobnej dobe podmienenečného odsúdenia neosvedčil, bol mu nariadený výkon trestu odňatia slobody, pre účely výkonu ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Z centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky vyplýva, že odsúdený má dvadsaťdva záznamov, prevažne bol riešený za priestupky proti občianskemu spolunažívaniu (vyhrážanie sa ujmu na zdraví, drobné ublíženie na zdraví) a za dopravné priestupky. Posledný záznam je zo dňa 08.07.2022, kvôli vzbudzovaniu verejného pohoršenia pod vplyvom alkoholu.

Správne teda poukázal mestský súd na to, že zhodnotením osoby odsúdeného a jeho trestnej minulosti nie sú naplnené zákonné predpoklady na preradenie do ústavu miernejšieho s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený bol šesťkrát súdne trestaný, prevažne pre násilnú trestnú činnosť, v skúšobnej dobe podmienenečného odsúdenia vo veci Okresného súdu Trnava sp. zn. OT/288/2021 sa neosvedčil. V evidencii priestupkov má dvadsaťdva záznamov. Hodnotenie jeho správania za obdobie strávené vo výkone trestu je priemerné a nepostačuje na prijatie záveru, že jeho správanie preukazuje polepšenie a teda, že splňa podmienky na preradenie do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený sa zatiaľ len snaží spolupracovať na plnení programu zaobchádzania, taktiež sa len snaží rešpektovať authority a snaží sa dodržiavať ústavný poriadok a časový rozvrh dňa.

To boli dôvody, pre ktoré krajský súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku napadnutého uznesenia.

Toto rozhodnutie bolo prijaté senátom krajského súdu pomerom hlasov 3:0.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu ďalší riadny opravný prostriedok nie je prípustný.